

2014年

高考取消奥赛保送资格

据法制晚报消息 10月29日上午,北京教育考试院高招办的工作人员介绍,按照政策,奥赛获奖者高考保送资格将于2014年取消。这也意味着,2013年参加高考的2010级高中生如果奥赛获奖,仍有望获得高考保送资格。

10月27日,有媒体报道称,中国教育学会副会长、义务教育数学课程标准修订组组长史宁中在日前举行的“中国小学数学教育峰会”上透露,从明年开始,奥赛获奖者参加高考,将不再具有保送资格。

该消息一经媒体报道,立即引起了社会各界的强烈反响。不过,记者注意到,这与教育部2010年11月下发的《关于调整部分高考加分项目和进一步加强管理工作的通知》(以下简称《通知》)中的政策似乎有出入。

在《通知》中,取消奥赛获奖者高考保送资格的政策执行贯彻时间为2014年高考。

部分学校资深教师表示,实际上史宁中的讲话被一些媒体

误读了。

奥赛各科决赛时间不一,其中生物学奥赛决赛在每年5月份进行;化学9月份进行;物理是9月底;数学则是10月的第一个星期日;信息学还会晚一些。

有教师表示,今年参加奥赛的这些考生,都将是2013年参加高考的,他们应该不会受到任何影响。因为按照教育部规定,2010年(含)以前进入高中阶段学习的学生,仍可适用调整前的相关政策,这意味着,2013年参加高考的2010级高中生,仍适用“老办法”。

10月29日上午,教育部高校学生司的工作人员表示,对于取消奥赛获奖者高考保送资格的时间节点,教育部有明确的政策,具体情况家长可咨询所在地招生办。

10月29日上午,记者就此问题向北京教育考试院高招办咨询,工作人员明确表示,按照政策规定,2014年高考才会取消奥赛获奖者保送资格,2013年参加高考的学生不受影响。

地方政策

上海奥赛获奖生可加20分

上海市今年6月下发的《调整本市部分高校加分项目和加强加分管理工作的通知》规定,从2014年起,奥赛获奖学生参加高考将不再有保送资格,但获奖学生若参加高校自主选拔录取,在同等条件下高校应优先考虑给予参加考核资格。

该通知规定,凡在高级中等教育阶段,参加由中国科协主办的全国中学生(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛获得全国决赛一、二、三等奖的学生,应届毕业当年在其高考成绩基础上增加20分向高校投档,不再具备高校招生保送资格;获得全国中学生奥林匹克竞赛上海赛区一等奖的学生,不再具备高校招生保送资格和高考加分资格。

北京奥赛获奖生可加10分

北京市教委相关负责人表示,今年6月,市教委发布了高考加分项目调整政策,新政策中,对高中阶段获得全国中学生奥林匹克竞赛全国决赛一、二、三等奖的应届毕业生由增加20分投档调整为增加10分投档。从2014年开始执行。



· 后续报道 ·

中山大学：并不存在“富豪班”

据新华网消息 针对广受非议的“富豪班”，中山大学管理学院副院长徐勇28日接受记者专访时表示，并不存在针对身家50亿元以上企业家开办所谓“富豪班”，而是中大将面向大中型企业管理人员开办“后EMBA”班，希望参加教育培训的中高层管理人员所在企业的资产规模最好在30亿~50亿。

日前，关于中山大学将开设超级“富豪班”，要求报名者身家50亿以上的消息引起关注。中山大学管理学院副院长徐勇28日接受记者专访时说，“富豪班”纯属误读，我们从未提这个概念，也不存在这样的班。

徐勇说，所谓的“富豪班”实际上是针对企业高管的培训教育项目，是中山大学根据企业的各种需要正在设计酝酿的一个“后EMBA”培训项目，具体开班时间、招生人数等尚未确定。“EMBA班”侧重学员的系统管理和理论知识，而“后EMBA班”则侧重理念、观念教育，包括企业战略思维模式、战略思维视野、全球眼光和企业社会责任感等。

“由于该项目将面向大中型企业管理人员，所以我们希望学员所在的企业有一定的规模，最好具备30亿~50亿的企业资产规模。”徐勇说。

“莫言醉”白酒商标 卖出千万元

据华西都市报消息 记者连线采访北京侯姓工程师，6年前，他随意注册的“莫言醉”白酒商标，被多位酒商争抢，10月27日下午，卖出商标价钱已基本谈妥。令人吃惊的是：“莫言醉”白酒商标，已从几天前的600万元升值到税后1000万元，其价值已是当初注册花费1000元的1万倍。

10月23日，记者根据山东潍坊著名作家胡孟祥的爆料，详细报道了北京一位侯姓工程师，6年前酒后以1000元无意注册“莫言醉”白酒商标，6年后，因作家莫言获诺贝尔文学奖身价暴涨至600万元，侯先生仍然不肯出手。

10月28日晚，记者再次连线侯姓工程师。侯姓工程师透露：“莫言醉”白酒商标价钱，现已基本谈妥，定为税后1000万元人民币。

据侯姓工程师透露，买家是中国一家相当有实力的知名酒业，其董事长也是莫言作品的忠实读者。洽谈细节属商业机密，待合同正式签完付完钱后，会对媒体公布。

“我是沾了莫言获诺贝尔奖的光，才卖出了1000万元的好价钱。如果税后1000万元拿到手上了，我准备拿出其中一部分钱来，为莫言的文学事业做一点公益。”侯姓工程师说。



10月28日,杭州青少年活动中心教室外出现“帐篷族”。孩子们上兴趣班,家长们则在附近搭起帐篷。一方面打发闲暇时光,另一方面也为孩子的午餐、午休时间提供了场所。图为午餐时间,家长和孩子在帐篷里度过。(据《浙江日报》)

《自费出国留学中介服务管理规定》征求意见 留学中介 境外机构禁入

据法制晚报消息 自费出国留学中介服务机构法定代表人应当是具有境内常住户口的中国籍公民,境外机构和境外机构驻华代表机构、外商投资企业以及中外合作办学机构不得在中国境内以任何形式从事自费出国留学中介服务活动。

记者10月29日从教育部获悉,即日起《自费出国留学中介服务管理规定(征求意见稿)》面向社会公开征求意见。

规定中还明确提出,自费出国留学中介服务机构如存在发布虚假信息,在境内组织中介活动造成严重社会影响等行为,将被处以5万元至10万元罚款,甚至被撤销认证资格。

教育部有关负责人上午介绍,为规范自费出国留学中介服务活动,保护自费出国留学学生的合法权益,

1999年,教育部、公安部 and 原国家工商行政管理总局联合发布了《自费出国留学中介服务管理规定》(5号令)和《自费出国留学中介服务管理规定实施细则》(6号令)。

近年来,我出国留学人员规模不断扩大,类别日趋多样,留学环境复杂多变,对自费出国留学服务管理工作提出了更新的发展要求。

因此,教育部会同有关部门,对上述两个文件进行了全面修订,并将两个规章的内容予以合并,形成了目前的《自费出国留学中介服务管理规定(征求意见稿)》。

记者注意到,新规定中将审批权下放至省级人民政府教育行政部门实施,同时为加强国家的宏观统筹,要求各省在作出许可决定前报教育部备案。

深圳 公务员面试 漏计分数

当地组织部 考试院道歉 称不影响真实成绩

据中广网消息 由于面试时电脑程序出错,导致部分考生面试成绩漏计,深圳市委组织部、市考试院已向考生公开道歉。

10月26日,深圳市委组织部公开招考公务员举行了面试。由于电脑程序设计错误,考生5个面试测评要素中,只记录了前4个要素的分数。考务组已连夜电话通知各面试考生,并表示电脑计分出错不会影响真实成绩。深圳市委组织部、市考试院向考生公开道歉。

深圳市委组织部、市考试院就此事说明:由于技术人员在设计程序时写错了计算公式,使用前也没有按规定对程序进行严格测试,使得参加面试考生的5个面试测评要素中,只记录了前4个要素的分数,漏掉了最后一个要素的评分,也导致现场得出的面试成绩比实际面试成绩要低。

面试结束当晚,考务组在进行成绩核查时,发现打印给考生的面试成绩有误。发现这一情况后,考务组连夜电话通知各面试考生,在27日上午领取重新核准的面试成绩单。

据了解,深圳市这次公开招考237名公务员,共有来自全国各地的20177人报考,685人进入了面试环节。到目前为止,已经有549名考生现场领取了重新核准的面试成绩单。